



קורס: 88-231

מרצה: ד"ר שחר נבו

מבחן בפונקציות מרוכבות – מועד א' תשע"ג

- יש לענות על 5 שאלות מתוך 6
- יש לנמק את התשובות
- משך הבחינה 3 שעות

11 . א. פתור  $z^4 + iz^2 + 2 = 0$  .

9 . ב. נסח את משפט קושי-גורסה.

8 . א. נסח את משפט קזורטי-ווירשטראס.

12 . ב. מצא את פיתוח לורן של  $f(z) = \frac{1}{z} - \frac{1}{z^2}$  ב-  $\{|z-1| > 1\}$  .

3 . א. ל-  $f$  ול-  $g$  קוטב מסדר 1 ב-  $z_0$  . ל-  $h$  קוטב מסדר 2 ב-  $z_0$  , ול-  $r$  סינגולריות סליקה ב-  $z_0$  .

מהו סוג הסינגולריות של  $\frac{f^2 + g}{h+r}$  ב-  $z_0$  ?

10 . ב. הוכח כי  $|e^z| \leq e^{|z|}$  לכל  $z$  מרוכב, וכי שוויון מתקיים אם ורק אם  $z$  ממשי אי-שלילי.

4 . א. הוכח את משפט רושה, האומר כי אם  $f, g$  אנליטיות על מסילה פשוטה  $\gamma$  ובפנימה, ומתקיים

10  $|f(z) - g(z)| < |g(z)|$  לכל  $z \in \gamma$ , אז ל-  $f$  ול-  $g$  אותו מספר אפסים, כולל ריבוב בפנים של  $\gamma$ .

10 . ב. כמה אפסים (כולל ריבוב) יש למשוואה  $z^3 - 2z^2 + \frac{1}{4} = 0$  ב-

(I)  $\frac{1}{4} < |z| < 1$  ?

(II)  $|z| > 1$  ?

20 . 5. חשב  $\int_0^{2\pi} \frac{\cos \theta}{2 + \sin \theta} d\theta$  .

17 . א. מצא את תמונת  $\mathbb{C} \setminus [-2, 1]$  תחת ההעתקה  $f(z) = \frac{z-1}{z+2}$  .

10 . ב. מצא את כל הפונקציות השלמות המקיימות  $f(f(z)) = f(z)$  לכל  $z \in \mathbb{C}$  .

בהצלחה!

$t_{1,2} = i, -2i$   $t = \frac{-i \pm \sqrt{-1-8}}{2} = \frac{-i \pm 3i}{2}$   $t^2 + t + 2 = 0 \Rightarrow t = z^2$  1

$z^2 = -2i = 2e^{i\frac{3\pi}{2}}$   $z = \pm(\frac{\sqrt{2}}{2} + i\frac{\sqrt{2}}{2})$   $z = \pm e^{i\frac{\pi}{4}}$   $z^2 = i$   
 $z = \pm\sqrt{2}e^{i\frac{3\pi}{4}} = \pm(-1+i)$

$\rho\left(\frac{1}{1-z}\right) < 1 \cdot \frac{1}{z} = \frac{1}{1+z-1} = \frac{1}{z-1} \left| \frac{1}{z-1} \right| = \frac{1}{z-1} \cdot \frac{1}{1-\frac{1}{z}}$  2

$\frac{1}{z} = \frac{1}{z-1} \left[ 1 + \frac{1}{z-1} + \frac{1}{(z-1)^2} + \dots \right] = - \left[ \frac{1}{1-z} + \frac{1}{(1-z)^2} + \frac{1}{(1-z)^3} + \dots \right]$

$-\frac{1}{z^2} = \left(\frac{1}{z}\right)' = - \left[ \frac{1}{(1-z)^2} + \frac{2}{(1-z)^3} + \frac{3}{(1-z)^4} + \dots \right]$

$\frac{1}{z} - \frac{1}{z^2} = - \left[ \frac{1}{1-z} + \frac{2}{(1-z)^2} + \frac{3}{(1-z)^3} + \dots \right] = \sum_{n=1}^{\infty} n(-1)^{n+1} (z-1)^{-n}$

$h+r \int 2$   $\rho^2 + q$   $\int$   $\rho^2 - \delta$  3

$(\rho^2 + q) z^2 - \delta$   $\frac{\rho^2 + q}{h+r}$

$e^z = e^{\sqrt{x^2+y^2}z}$   $|e^z| = e^x \cdot e^{iy} = e^x$   $z = x+iy$

$x \leq \sqrt{x^2+y^2}$

$x > 0, y = 0 \Rightarrow x = \sqrt{x^2+y^2}$

$P(z) = z^3 - 2z^2 + \frac{1}{4}$   $\{|z|=1\}$  4

$|z^3 - 2z^2 + \frac{1}{4} - (-2z^2)| = |z^3 + \frac{1}{4}| \leq |z^3| + \frac{1}{4} = \frac{5}{4} < 2 = |-2z^2|$

$\{|z|=\frac{1}{4}\}$   $\rho(z) = \frac{1}{4}$

$|z^3 - 2z^2 + \frac{1}{4} - \frac{1}{4}| = |z^3 - 2z^2| \leq |z^3| + 2|z^2| = \frac{1}{64} + \frac{1}{8} = \frac{9}{64} < \frac{1}{4}$

עבור  $\rho(z) = \frac{1}{4}$   $\rho(z) = \frac{1}{4}$   $\rho(z) = \frac{1}{4}$

$\rho(z) = \frac{1}{4}$   $\rho(z) = \frac{1}{4}$   $\rho(z) = \frac{1}{4}$

$\rho(z) = \frac{1}{4}$   $\rho(z) = \frac{1}{4}$   $\rho(z) = \frac{1}{4}$

$f(x) = \frac{\cos x}{2 + \sin x}$   $f(\frac{\pi}{2} + x) = f(\frac{\pi}{2} - x)$   $\forall x \in \mathbb{R}$   $\Rightarrow$   $f$  is symmetric about  $x = \frac{\pi}{2}$  [5]

$\therefore$   $\int_0^{2\pi} f(x) dx = 2 \int_0^{\pi} f(x) dx = 2 \int_0^{\frac{\pi}{2}} f(x) dx + 2 \int_{\frac{\pi}{2}}^{\pi} f(x) dx$

Let  $z = e^{i\theta}$ ,  $\sin \theta = \frac{z - \frac{1}{z}}{2i}$ ,  $\cos \theta = \frac{z + \frac{1}{z}}{2}$ ,  $d\theta = \frac{dz}{iz}$

$\int_0^{2\pi} \frac{1}{z^2 + 1} dz = 0$  (Residue theorem)

$\int_0^{2\pi} \frac{\cos \theta d\theta}{2 + \sin \theta} = \oint_{|z|=1} \frac{\frac{1}{2}(z + \frac{1}{z}) \frac{dz}{iz}}{2 + \frac{z - \frac{1}{z}}{2i}} = \oint_{|z|=1} \frac{z^2 + 1}{z(z + 2i + \sqrt{3}i)(z - (\sqrt{3}-2)i)}$

$P(z) = z(z + 2i + \sqrt{3}i)(z - (\sqrt{3}-2)i)$ ,  $z=0$  is a simple pole,  $z = (\sqrt{3}-2)i$  is a simple pole.

$\text{Res}(D, 0) = \frac{1}{(2i + \sqrt{3}i)(\sqrt{3}-2)i} = \frac{1}{(2 + \sqrt{3})(\sqrt{3}-2)} = -1$

$\text{Res}(D, (\sqrt{3}-2)i) = \frac{[(\sqrt{3}-2)i]^2 + 1}{(\sqrt{3}-2)i [(\sqrt{3}-2)i + i(2 + \sqrt{3})]}$

$= \frac{-(7 - 4\sqrt{3}) + 1}{-(6 - 4\sqrt{3})} = \frac{-6 + 4\sqrt{3}}{-6 + 4\sqrt{3}} = 1$

Sum of residues =  $-1 + 1 = 0$   $\Rightarrow$   $\int_0^{2\pi} f(x) dx = 0$

$f(x) = 0$   $\Rightarrow$   $\cos x = 0$   $\Rightarrow$   $x = \frac{\pi}{2}, \frac{3\pi}{2}$  [6]

$f(x) > 0$  when  $x \in (0, \frac{\pi}{2}) \cup (\frac{3\pi}{2}, 2\pi)$   
 $f(x) < 0$  when  $x \in (\frac{\pi}{2}, \frac{3\pi}{2})$

$f(x) = 1$  when  $x = \frac{\pi}{6}, \frac{5\pi}{6}$

$f(x) = -1$  when  $x = \frac{7\pi}{6}, \frac{11\pi}{6}$



$f(x) = 1$  at  $x = \frac{\pi}{6}, \frac{5\pi}{6}$  and  $f(x) = -1$  at  $x = \frac{7\pi}{6}, \frac{11\pi}{6}$

$f(x) = x$  for  $x \in \mathbb{R}$

$f(x) = x^2$  for  $x \in \mathbb{R}$

$\int_0^{2\pi} \frac{\cos x}{2 + \sin x} dx = \int_0^{2\pi} \ln(2 + \sin x) dx = 0$  [5]